
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data martedì 28 aprile 2026, alle ore 09:39 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione
"Quarta Commissione - Seduta del 28-04-2026 - ore 09:00" dell'organo Quarta Commissione - Attività Produttive e Sviluppo
Economico - Industria - Pesca -Agricoltura - Artigianato - Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Daniele NUCCIO Consigliere ✓

Alle ore 09:39, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"colleghi, buongiorno.

Segretario, buongiorno.

Oggi è il 28 aprile 2026, sono le ore 9:40.

Questa è la quarta commissione, Attività Produttive.

Chiedo al segretario"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Roberto Ferro di chiamare l'appello dei presenti.

Grazie.

Buongiorno Presidente, buongiorno signori consiglieri.

Allora, Orlando Leonardo presente, Martinico Elia presente, Alagna Walter assente, Fernandez Massimo presente, Ferrantelli
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Pellegrino presente, Nuccio Daniele assente, Giacalone Pietro assente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente,
Milazzo Vito presente, Di Girolamo Gaspare assente.

Presidente, sono presenti 6 consiglieri comunali su 11 componenti, siamo in presenza del numero"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"legale, la seduta è valida.

Grazie segretario, e allora, in data odierna noi dovevamo avere, in presenza l'assessore Di Girolamo, lo stesso mi ha chiamato
scusandosi ma, ah, ha avuto un imprevisto e purtroppo non, non può essere presente.

Allora preannuncio io che Noi abbiamo l'ultima seduta per il 30, mi auguro vivamente che l'assessore possa essere presente—"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"scusate un

attimo— ah, scusate, e allora, dicevo, Purtroppo, ahimè, noi come commissione ci siamo portati avanti con la lettura di tutto
quello che era il DUP relativo a questa commissione."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Scusate, dicevo, più volte l'abbiamo detto, più volte abbiamo avuto modo di approfondire le parti relative al DUP, ci
rimangono soltanto quella sulle aree artigianali, perché per quanto riguarda il mercato del contadino, le attività produttive, i
centri commerciali, abbiamo approfondito pure l'aspetto che era inerente ai centri commerciali naturali, al nostro centro
storico, alle attività terziarie— cosa? No, terziarie e primarie, abbiamo, ah, beh, avuto in commissione l'assessore Maglio
Messina— Maglio Canova, per quanto riguarda alcuni aspetti relativi all'area artigianale di Via Vita.

ora diamo lettura— abbiamo approfondito l'aspetto sull'agricoltura la scorsa seduta, e adesso daremo lettura per quanto
riguarda gli aspetti sulla sezione operativa.

per quanto riguarda invece quello che è l'aspetto sul, sulla pesca, e credo che per quanto riguarda noi non abbiamo ben altro
da poter approfondire.

Sono dispiaciuto che entro i termini previsti, e cioè Eh, ci eravamo dati un obiettivo anche in Consiglio Comunale per
l'approvazione del DUP, del piano triennale, del bilancio entro il 30 aprile.

Sono dispiaciuto perché consideravo che è un atto dovuto da approvare prima della fine della consigliatura, anche perché per
non mettere in difficoltà quello che sono gli aspetti economici del, dell'ente, del Comune.

qui non c'è maggioranza-opposizione che tenga, non c'è— non è una questione per partito preso, ma secondo me era doveroso
che il presidente del consiglio convocasse una seduta di conferenza dei capigruppo per stabilire una delle sedute più
importanti, fiume, per la definizione e l'approvazione del DUP, del piano triennale e del bilancio, e anche per permettere
all'ente, l'assunzione di nuovo personale, e comunque per dare una stabilità, anche ai fini contabili e non lavorare in
dodicesima con avanzo di amministrazione.

Detto questo, mi auguro che per il 30, giovedì 30, l'assessore possa essere presente, anche perché siamo stati sempre
disponibili, dobbiamo riconoscerlo.

Io cercherò di ricontattare l'assessore, con delega Gaspare Di Girolamo, per giovedì 30.

Dopodiché, colleghi, non ho intenzione di convocare altre commissioni per il mese di maggio, Il 30 sarà per noi— il 30 per noi
sarà l'ultima seduta.

qualora ci siano— abbiamo noi un gruppo WhatsApp che manteniamo attivo fin quando non ci saranno le elezioni.

Se ci sono degli atti importanti da esaminare in sede di commissione, convoceremo con seduta, con carattere di urgenza per le
commissioni di— e per la commissione e gli argomenti che saranno posti all'attenzione della commissione.

Segretario, per non occupare ulteriore spazio, sospensiamo la registrazione e diamo lettura del— della parte sia operativa che
della sezione strategica per quanto riguarda l'aspetto sulla pesca e su altre azioni"
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A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"definite all'interno

e allora riprendiamo la registrazione.

Abbiamo approfondito quello che era il punto su pesca e agricoltura.

Ahimè, anche qui c'è poco da, da poter leggere, da poter approfondire.

Invece abbiamo visto, con— su richiesta del collega Ferrantelli, gli aspetti legati alla TARI, al canone unico per quanto
riguarda i fabbricati e terreni agricoli.

beh, Sappiamo tutti che per adesso, c'è— abbiamo parlato della rotta Amazzonia-Quinques e perciò di conseguenza anche le
aziende, per sistemare quello che sono gli aspetti del DUP, potrebbero fare delle richieste, avanzare delle richieste.

Certo è vero che per quanto riguarda la rotta Amazzonia-Quinques non rientrano non rientravano ancora, le— gli aspetti
quelli relativi alla rottamazione Quinques emanati dallo Stato.

E' stato far riposto un— è stato posto un regolamento del Comune di Marsala.

alcuni aspetti di questo regolamento per adesso la società RT li sta affrontando.

Non so se il collega Ferrantelli vuole prendere parola.

In ogni caso, se non ci sono altri colleghi che chiedono intervenire, per quanto mi riguarda la seduta odierna potrebbe essere
chiusa.

Chiede intervenire il collega Carnese— no, no, Ferrantelli voleva intervenire al microfono, non c'è bisogno, già ne abbiamo
parlato abbondantemente.

ricordo a tutti che la prossima seduta sarà per giorno 30 giovedì e sarà l'ultima seduta di questa commissione.

Secretario, qualora ci siano documenti che dovrebbero arrivare, eh, importanti da sottoporre alla commissione, ci può
informare.

In ogni caso chiederemo autorizzazione al presidente del Consiglio Comunale per convocare con carattere di urgenza.

la ringrazio.

Spero che giorno 30 possa venire l'assessore, eh, così chiudiamo questo aspetto.

E se in ogni caso la commissione decide di mettere in votazione il DUP, giorno 30 potremmo mettere in votazione anche il DUP.

Colleghi, alle ore 10:10 la seduta"

Alle ore 10:10, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:10, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

La seduta termina alle 10:10.
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